



КРАСНОГОНЬШИ МАДЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 19 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 15 (10471)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

15 февраля прошла забастовка высшей школы России, охватившая 56 регионов. Число университетов, академий и институтов, прервавших занятия, достигло 170. В 11 регионах требования профессорам и доцентам поддержали школьные учителя, преподаватели техникумов.

Госкомстат РФ сообщил, что в России начиная с 1991 года растет заболеваемость сифилисом (в 1993 г. зарегистрировано 47,7 тыс. заболеваний), — гонореей (251,5 тыс.), туберкулезом органов дыхания (53,9 тыс.), дифтерией (15,2 тыс.); с 1993 года — коклюшем (39,2 тыс.), корью (74,1 тыс.), острыми кишечными инфекциями (742,8 тыс.). В прошлом году зарегистрировано 102 инфицированных вирусом иммунодефицита человека. Всего их официально в стране насчитывается 716 человек (в т. ч. 281 ребенок), из них — 130 больны СПИДом (90 детей).

В интервью газете «Московские новости» министр по делам национальностей и региональной политике, лидер ПРЕС С. Шахрай заявил: «Судя по всему, никто Конституцию не читал и читать не собирается. Во всяком случае пока все ветви власти ее дружно нарушают — и депутаты, и министры, и президентская администрация... что касается перспектив Гайдара и Федорова, я думаю, они ушли из правительства надолго, а скорее всего — навсегда...»

Известный русский поэт Евгений Евтушенко написал текст нового Российского национального гимна на мелодию Михаила Глинки, однако пока неизвестно, будет ли этот текст принят специальной комиссией. Евтушенко сейчас живет в Нью-Йорке, где ведет курс русской поэзии в местном университете.

В Ростове приведен в исполнение смертный приговор маньяку-убийце А. Чикатило.

11 российских пограничников погибли в результате авиакатастрофы в минувшее воскресенье на таджикско-афганской границе. Забрав на 14-й заставе Московского погранотряда одного раненого и группу офицеров и солдат-сверхсрочников, вертолет вылетел на базу. Крушение произошло, когда вертолет подлетал к поселку Комсомолобад.

ВЕНОК НА МОГИЛУ «АФГАНЦА»



...Наш земляк Виктор Константинов — один из тех, кто не вернулся из Афганистана живым. Он похоронен на Варыгинском кладбище. И 15 февраля, когда войны-интернационалисты отмечали пятилетие вывода советских войск из Афганистана, к могиле Виктора Константинова отпраздничали представители военкомата, Опоचेцкого и Красногородского районных администраций, воины-«афганцы» почтить его память.

...Матери Виктора Константинова — Любови Васильевне — горькая честь подойти первой к могиле сына, смести снег и иней с холодного гранита памятника, на котором сын — живой, под которым он — мертвый... Выстраивается военный оркестр, подходят солдаты с автоматами. Торжественная и печальная мелодия. Венок возлагается на могилу. И наступившую тишину вновь разрывают залпы салюта...

15 февраля — день печальный и радостный. Печальный от воспоминаний о тех, кого унесла афганская война. Радостный оттого, что больше не будут гибнуть русские парни на чужой земле. И оттого, что встречаются вместе те, кто пережил страшные военные дни и ночи в далекой стране, где суть каждого была как на ладони — как на всякой войне...

И поэтому не очень-то весело было за столами в зале ресторана «Юбилейный», где потом собрались «афганцы». Хотя артисты, приглашенные на встречу, очень старались поднять настроение присутствующим. Для них пели Наиль Насырова под аккомпанемент баяна (на нем играл Аркадий Иванович Трофимов), Игорь Граценков — опочецкий бард и специально приехавший из Острова Владимир Матвеев, также автор песен, «афганец»...

— Спонсорами нашей сегодняшней встречи, — сказал майор военкомата Александр Алексеевич Атанов, — стали районные администрации Опоचेцкого и Красногородского районов, Торговый дом «Русь» и Опочецкое и Красногородское отделения «Россельхозбанка». Выделил деньги и Опочецкий филиал Санкт-Петербургского объединения «Север».

В. ИВАНОВА.

Фото Е. Пульши.



МЕДИКИ ПРИЗЫВАЮТ

ЭПИДЕМИЯ гриппа становится более опасной и массовой. Администрация района вынуждена принять решение о дополнительном выделении транспорта врачам центральной районной больницы за счет организаций и предприятий района.

Из-за высокой заболеваемости детей уже закрыты третья и четвертая школы города, Глубоковская средняя, начальная в поселке При-

озерном. Из-за несоблюдения теплового режима не работает вторая городская средняя школа.

Как сообщили службе новостей редакции из районной поликлиники, в понедельник по гриппу было 142 выезда врачей, во вторник — 93, в среду — 63. К этому следует добавить сельский контингент больных, которых обслуживают медицинские работники «скорой помощи».

Медики вновь призывают население в период эпидемии гриппа быть более внимательными к себе, особенно к детям.

Грипп распространяется за счет капельной инфекции, им легко заразиться, особенно в местах скопления народа. Необходимо временно приостановить посещение клубов, домов культуры, библиотек. Принимать все меры предосторожности при уходе за больным, чтобы не заразиться самим.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

КОРОТКО

Дорожные знаки — это важно

Безопасность движения не только транспортных средств, но и пассажиров во многом зависит от их осведомленности, как надо ехать и как идти. А их осведомленности способствуют дорожные знаки. Как же с ними обстоят у нас дела? Оказывается, не очень хорошо.

Районной администрации от начальника ГАИ Опочецкого РОВД Г. О. Муравского поступило предписание, в котором содержится просьба навести в этом деле соответствующий порядок.

Еще в сентябре минувшего года состоялся рейд по наличию дорожных знаков. Отмечена масса упущений. Но до сего времени положение не исправлено. В предписании говорится, что начальник комитета по жилищно-коммунальному хозяйству А. М. Степанов не потребовал от своих подчиненных установки недостающей дорожной информации, что, особенно в зимнее время, влияет на безопасность дорожного движения. Более того, обстановка со знаками за последнее время ухудшилась.

Начальник ГАИ просит администрацию в двухнедельный срок принять меры к наведению должного порядка.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Ну, „заяц“, погоди!

Администрация области распорядилась установить новые размеры штрафов за безбилетный проезд или провоз неоплаченного багажа в автобусах. Сделано это на основании Закона РФ от 14.07.92 г. «О порядке перерасчета размеров штрафов, предусмотренных Кодексом РСФСР об административных правонарушениях». Теперь штраф за безбилетный проезд пассажира в автобусах городского, пригородного и междугородного сообщений или неоплаченный провоз багажа составит до 10 процентов от минимальной заработной платы. А это на сегодня 1462 рубля. Что ж, дорожают билеты — растут и штрафы для «зайцев».

После выборов

НЕ ВИНИТЕ СУББОТУ

Выборы в областное Собрание депутатов прошли, однако Собрание собраться не может. Только 13 из 21 мандата получили победители. В 8 округах, образованных в Пскове и Великих Луках, даже одна четвертая избирателей не пришла на участки 29 января. Да и у нас количество голосовавших впервые за многие годы оказалось меньше половины от общего числа. И если бы не малые урны на селе, всякое могло быть. В чем же причина такого положения дел?

Областные руководители объясняют провал выборов достаточно просто. Мол, все дело в том, что выборы были проведены в субботу, а начал их на этот день несущестующий сегодня областной Совет, люди же привыкли голосовать в воскресенье, поэтому и срыв произошел. Думаю, это слишком упрощенный и несамостоятельный анализ неяви избирателей.

Да, какое-то число избирателей (незначительное и нерешающее) не знало, что не в воскресенье, а в субботу выборы. Есть такие случаи и у нас в районе. Но основные причины заключаются в дру-

гом, и не надо быть глубоким аналитиком, чтобы видеть их.

Избиратели не пришли на выборы потому, что перестали доверять какой-либо власти. Тем более сама власть, точнее ее ветви: исполнительная и законодательная, приложила к этому свою руку. Постоянное взаимопожирание друг друга на глазах всего мира, цепляние за кресла любой ценой, даже ценой человеческой крови, абсолютная безнаказанность властных жуликов и казнокрадов, практически ни одного выполненного обещания по улучшению жизни — вот одна из причин того, почему на вы-

боры люди не пришли. Ведь уже у многих выработалось убеждение в том, что как бы мы ни проголосовали, все равно будет так, как захотят несколько человек в Москве или еще где-то.

Вторая причина заключена в резком падении уровня жизни народа. Тем более даже не видно света в конце туннеля. Жизнь дорожает уже не ежемесячно — ежедневно.

Третья причина может быть определена на уровне подсознания, но она тоже важна. Унижение, которому подвергается великая держава, превращаясь во второстепенную, от которой отворачиваются бывшие союзники, соплеменников которой даже карликовые государства могут превращать в граждан второго сорта, из которой вывозится не только сырье, но и лучшие умы, — для многих это еще не пустой звук.

Конечно, были и другие

причины неяви на выборы, более приземленные. От нескольких человек пришлось слышать, что ни один из трех кандидатов их не устраивал, поэтому и на выборы они не ходили. Многие не поняли, зачем вообще нам это областное Собрание. Да к тому же подброшенная накануне 29 января по областному радио информация о том, что каждый депутат только что избранной Госдумы уже набирает миллионами карманы, действовала как сигнал байкотировать выборы новых областных депутатов. Чем они-то будут лучше? — сквозил и такой довод.

Поэтому объяснять неудачу с проведением выборов только непривычным для голосования днем — субботой — это значит подобно страусу прятать голову в песок, чтобы не видеть и не слышать происходящего вокруг.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Резонанс

От велосипеда до самолета — за доллары

У ВАЖАЕМАЯ служба новостей и господин Сергиенко! С интересом прочитал впечатления о поездке на Украину. Похоже. Но хочу дополнить и кое-что уточнить.

Из Украины, вернее Крыма, я выехал 3 февраля поездом Крым — Москва. Тянул нас не лязгающий паровоз, а вполне хороший тепловоз. Далее, за место в купейном вагоне отдал 450 тысяч купонов. В пересчете примерно 20 тысяч рублей. Именно купонов или «фантиков», или «хохломарок», но не карбованцев — не зовут их так люди.

То, что к рублям относятся, как к СКВ, верно абсолютно, вот только показывать где попало не стоит — желающих больше, чем имеющихся.

С транспортом тяжело — тоже верно. Хотя как посмотреть. Давайте сравним. Билет в городском транспорте стоит 100 купонов, или примерно 4 рубля. Пригородный автобус (до 20 км) обходится в 5 тысяч, или 218 рублей.

Вот с бензином беда, стоит аж 12—16 тысяч за литр! Поделим на 23 и получим 500—700 рублей. Продолжим. «Запорожец» подержанный можно купить за 200—600 долларов, «жигуленок» — за 700—1500 дол. Почему вдруг в долларах? Да потому что все, от велосипеда до самолета, стараются продать только за них.

Немного о продуктах — их много, но или на рынке, или в валютных магазинах. Государственные магазины — штука интернациональная. Зайдите в опочечный магазин и узнаете, как в крымских, та же картина. А в Крыму хлеб стоит 2100 купонов, сахар 20 тысяч, литр молока около 3 тысяч, пачка маргарина 10 тысяч, мясо от 4 до 90 тысяч. Сигареты «Прима» — 5 тысяч. Водка — 34 тысячи.

Самое смешное — зарплата. В среднем от 200 тысяч до 1,5 миллиона, которые выплачиваются тоже с большим опозданием.

Самое грустное — этих денег не хватает катастрофически, особенно многодетным и престарелым, ведь я не рассказываю о ценах на газ, электричество и прочее. Вот и выкручиваются все как могут, а кто не может — умирает с голода... (в основном больные престарелые люди).

И напоследок — в Крыму простой народ жалеет не только о распаде Союза.

И. КОЗЛОВ,
коммерсант
из Симферополя.

* МИР УВЛЕЧЕНИЙ

«ДУШЕВНАЯ ЩЕДРОСТЬ ЧУВСТВУЕТСЯ В КАЖДОМ ПОЛОТНЕ»

...Я совершенно случайно обратила внимание на эту небольшую афишу в одном из окон бывшей женской парикмахерской. «Выставка работ художника В. В. Захарова». Надо же — выставка! Зашла. И не пожалела. И, как тут же выяснилось, не только я...

Из книги отзывов.

«Приятно и радостно сознавать, что в Опочке, среди разговоров о бизнесе и торговле, интереса к прибыли, сумятицы и неопределенности есть уголок искусства, где можно отдохнуть душой и набраться духовных сил. Чистый, светлый уголок. Вдохновения Вам, творческих взлетов, здоровья и улыбок! Спасибо.

Опочанка.

«Выставка очень понравилась. Получила большое удовольствие.

Аня, 10 лет.

«Получили огромное эстетическое удовольствие, посетив выставку. Особая теплота, душевная щедрость чувствуется в каждом полотне.

Опочане Вербич М. В.,
Поливар Т. О., гостя из Узбекистана
Авдеева Т. Г.».

«Работы художника еще раз напоминают о том, что Природа — вечность и ничего нет прекраснее нашей родины — России. Спасибо за истинное чувство, которое вызывают эти прекрасные пейзажи...»

Опочанка Е. Щ.».

...Вместе с директором дет-



ской художественной школы Владимиром Ивановичем Михайловым, в нынешнем помещении которой и развернута выставка, разглядываем полотна. Весенние, летние, осенние, зимние пейзажи. Почти на всех картинах — наша чудесная, неяркая, но до душевной боли прекрасная природа.

Как тут не вспомнить замечательное стихотворение Николая Гумилева «Шестое чувство»: «Но что нам делать с розовой зарей над холодными небесами, где тишина и неземной покой? Что делать нам с бессмертными стихами? Ни съесть, ни выпить, ни поцеловать... Мгновение бежит неудержимо. И мы залом-

им руки и опять осуждены идти все мимо, мимо...».

— Одну картину с выставки — зимний пейзаж — уже купили, — сказал Владимир Иванович. — Хотели было купить и вот эту — весенний этюд с березками. Но семья эта из Прибалтики, и сейчас есть сложности с провозом через границу таких вещей... — Владимир Иванович, а вообще Василий Васильевич Захаров часто выставляется?

— Я знаю, что у него были выставки в Псковском филиале Союза художников России. Организовывались выставки его работ в Опочке — в фойе кинотеатра «Маяк», в педагогическом училище, где он работал, в школе-интерна-

те для слабослышащих детей...

— Полотна Василия Васильевича, на мой дилетантский взгляд, выполнены на хорошем профессиональном уровне... Он — профессиональный художник?

— Конечно! Я знаю о Захарове не очень много, но он — коренной опочанин. Родился в 1948 году. Закончил заочно художественно-графический факультет Ленинградского педагогического института имени Герцена. Учился у прекрасных педагогов... Работал здесь в Опочке в Доме пионеров и школьников, затем — в педагогическом училище...

Сейчас Василий Васильевич вышел на пенсию. И, по моим сведениям, активно занялся живописью. Так что работы эти, что мы видим, не последние (здесь, кстати, представлены полотна разных лет). Опочане еще будут иметь возможность любоваться картинами Захарова...

...Еще раз обхожу выставку. Трудно решить, какая картина нравится больше всего. Пожалуй — эта, осенний пейзаж. Осень здесь не парадная, не золотая. Конец октября, очевидно. Кусты голые. Лишь кое-где — последние желтые листочки. Сумерки. И желтовато-оранжевый отсвет неба сквозь серые вечерние тучи на прозрачной, чистой и холодной осенней воде...

На выставке побывала
В. ИВАНОВА.

Фото Е. Пульши.

◆ «КРАСНОМУ МАЯКУ» ОТВЕЧАЮТ

ПОЧТЕ НЕЗАРАБОТАННЫЕ ДЕНЬГИ НЕ НУЖНЫ

В «Красном маяке» (№ 13 от 12 февраля 1994 г.) была опубликована критическая заметка В. Гуртикова «Есть вопрос, жду ответа». Начальник районного узла федеральной почтовой связи Л. Н. Герман в своем ответе на нее сообщила, что в четвертом квартале прошлого года и январе текущего года ряд периодических изданий не выходили и соответственно

не доставлялись подписчикам. Среди них «Правда», «Советская Россия», «Комсомольская правда», «Российская газета», «Российские вести». Связано это было с финансовыми трудностями, испытываемыми издательствами, а также перерегистрацией некоторых газет после известных октябрьских событий прошлого года в Москве. Большинство ежедневных

центральных газет мы получаем из Санкт-Петербурга, где они печатаются в газетном комплексе. Из-за несвоевременной оплаты издательствами комплекс не печатает издания-должники, поэтому, к примеру, читатели «Российских вестей» их сейчас не получают.

Как известно, подписка в последнее время ведется иначе, чем прежде. В общую

цену входят сумма, непосредственно перечисляемая издательству, и цена за доставку, что поступает почтовикам. Речь пойдет о второй составной части. В целях погашения материального ущерба районный узел федеральной почтовой связи в настоящее время переводами высылает подписчикам деньги, что взимались за доставку. В феврале будет выслана компенса-

ция за четвертый квартал 1993 года; недосыл составил 42 номера «Российской газеты» и 32 «Советской России». Во втором квартале будет возвращена задолженность за первый квартал текущего года.

Что касается издательства, то некоторые рассчитываются путем увеличения объема газет.

В н...
хлава,
дома
Восто
Престу

В н...
разде
ческог
центра
ницы б
ла на
пять т
ление
вершил
хайлов

В пе...
ление
вернее
не рог
но», ра
не Бол
на на
Престу
жу сове
товског
ев, Ша

Граж...
10 фев
вестных
его дом
«Дружб
крыто.
В пер...
ля сове
путем р
в средн
Макуши
дукты п
сать ты
ление р

8 фев...
ресчете
правочн
рода Оп
на фаль
пора до
тысяч р

Ч ЕЛО...
себе
купил Б
ции. Тру
является
рания) н
ловек де
следующ
ГАИ сни
там гово
ство ваш
говая
арест. Та
недейств
вам никт
ве...».

И выш...
данин
снаба» В
Макаров
к налого
чеккий р
суд. А ка
уплатил,
«Агросна
вернуть п
уже сдан

Строн...
Макарова
ли трое,
Макаров
варищест
ответств
Вячеслав
логовую
лист перв
чеккого
ния депар
полиции
сти, капит
Виктор В

— Нас
сказал в
разбирате

Хроника
происшествийСообщает
служба 02

За период с 9 по 15 февраля за мелкое хулиганство к административной ответственности привлечен двадцать один человек.

В ночь на 3 февраля из хлева, расположенного возле дома гражданки Ф. по улице Восточная, украдены куры. Преступление раскрыто.

В ночь на 12 февраля из раздевалки второго хирургического отделения Опочечкой центральной районной больницы были похищены личные вещи медицинского персонала на сумму двести двадцать пять тысяч рублей. Преступление раскрыто. Кражу совершил житель Пскова Михайлов.

В период с 7 по 9 февраля было совершено проникновение на зерносклад акционерного общества «Крулихино», расположенный в деревне Волгатово. Похищено зерна на один миллион рублей. Преступление раскрыто. Кражу совершили жители Болгатовского сельсовета Афанасьев, Шамров, Федорцов.

Гражданин И. заявил, что 10 февраля в 23.00 при неизвестных обстоятельствах из его дома пропала бензопила «Дружба». Преступление раскрыто.

В период с 11 по 14 февраля совершено проникновение путем разбития стекла двери в среднюю школу деревни Макушино. Похищены продукты питания на сумму десять тысяч рублей. Преступление расследуется.

8 февраля в 10.00 при пересчете инкассации с автозаправочной станции № 12 города Опочки была обнаружена фальшивая денежная купюра достоинством пятьдесят тысяч рублей.

ЧЕЛОВЕК решил купить себе машину. КамАЗ. И купил. В своей же организации. Трудовой коллектив (как явствует из протокола собрания) не возражал. Внес человек деньги за машину. На следующий день поехал в ГАИ снимать ее с учета, а там говорят: «На все имущество вашей организации налоговая полиция наложила арест. Так что ваша сделка недействительна. Машину вам никто продать не вправе...».

И вышеупомянутый гражданин — водитель «Агроснаба» Виталий Анатольевич Макаров обратился с иском к налоговой полиции в Опочечкой районный народный суд. А как иначе — деньги уплатил, машину не получил. «Агроснаб» Макарову деньги вернуть не может, так как они уже сданы в банк...

Сторону «Агроснаба» и Макарова на суде представляли трое, в том числе сам Макаров и директор этого товарищества с ограниченной ответственностью Смирнов Вячеслав Геннадьевич. Налоговую полицию — специалист первой категории Опочечкого отделения Управления департамента налоговой полиции по Псковской области, капитан полиции Петухов Виктор Васильевич.

— Нас обвиняют в том, — сказал во время судебного разбирательства Смирнов, —

Жизнь села

В ДЕБРЯХ СВОБОДНОГО РЫНКА,
или ВЫГОДНО ЛИ РАСТИТЬ ХЛЕБ?

Как обеспечить Россию своими продуктами питания? Расчет некоторых политиков на гуманитарную помощь не оправдался. Да и продукты, поступающие с Запада, оказались слишком залежалыми и крайне низкого качества. В Госдуме прошли дебаты по вопросам аграрного сектора, деревне решено выделить на сев кредиты. Вест о кредитах дошла и до нашего района. Кредиты еще на подходе, но под них уже стали завозить дизельное топливо. Забегая вперед, хочется сказать, что из-за отсутствия солярки техника в большинстве хозяйств простояла, на пашню, даже под пропашные культуры, не вывезено ни тонны органических удобрений.

НАШ маршрут вместе с главным инженером районного управления сельского хозяйства Э. Я. Афанасьевым лежал в коллективных хозяйствах «Авангард» и «Красный Октябрь». Эдуард Яковлевич, несмотря на то, что в ряд хозяйств уже поступила солярка, по-прежнему беспокоится, как она завозится туда, где ее еще нет.

Товариществу «Авангард» на сев необходимо 25 тонн топлива. А в общей сложности, чтобы обеспечить подвоз кормов, на выполнение других работ до наступления лета нужно не менее 30 тонн. Но, к сожалению, несмотря на график, топливо сегодня не завезли. Может, запоздали, а может, не торопятся из-за того, что по нефтепродуктам Пустошкинской нефтебазе задолженность составила 6 миллионов рублей.

Если говорить в общем, то «Авангарду» надо засеять 570 гектаров. Семена есть, а вот с техникой дела обстоят не очень. Чтобы привести в порядок машины, необходимо затратить на запасные части 6 миллионов рублей. Это чтобы вспахать и посеять. А если провести весь цикл работ, надо затратить более 8 миллионов рублей.

Из 5 гусеничных тракторов исправен один. А всего тяжелых тракторов надо задействовать на ходке 8. Колесных тракторов на ходу 5, а всего их в хозяйстве — 11. В основном плохая резина. А

задний баллон сейчас стоит 250 тысяч рублей.

Экономическое положение сложное, если учесть, что банку задолжали 20 миллионов, а задолженность по зарплате составляет 11 миллионов рублей. Люди живут без зарплат с сентября.

Можно перечислять и другие беды хозяйства, но вряд ли это поможет ему встать на ноги, как и выделяемые скудные кредиты, которые еще идут, еще в пути. А весна, как говорится, ждать их поступления из государственной казны не будет.

Люди живут надеждами, так как «Авангард», как и другие хозяйства района, экономической политикой свободного рынка поставлен в крайне сложное положение, из которого без помощи государства выхода нет.

ПРИ ВСТРЕЧЕ с председателем товарищества «Красный Октябрь» А. С. Ивановым в первую очередь шла речь о хлебе, о том, выгодно ли его выращивать.

Хлеб продавали государству по 50 рублей за килограмм. Это чистое зерно. Сейчас буханка хлеба для деревенского жителя продается по 281 рублю. А из килограмма зерна получается примерно две буханки хлеба. Значит, килограмм зерна при его доведении до хлеба государственные структуры реализуют по 562 рубля.

В минувшем довольно урожайном году хозяйством

что мы, то есть «Агроснаб», не платим штрафов, которые наложили на нас налоговая инспекция и налоговая полиция... Поэтому и наложен арест на наше имущество. А мы штрафы платим, но после-

рез несколько дней) КамАЗ стоил уже около девяти миллионов. И миллионы эти оченьгодились бы «Агроснабу» хотя бы для уплаты тех самых штрафов, наложенных на товарищество на-

Из зала суда

За необоснованностью —
отказать...

пенно — у нас в кассе нет денег. Как только они появляются, мы сразу вносим суммы в счет погашения штрафов. Вот и деньги, полученные нами за КамАЗ от Макарова, сразу были использованы для этой цели.

Вопрос судьи:
— За какую сумму был продан Макарову КамАЗ?
— За шестьсот тысяч.
— Кто определял цену?
— Коллектив. На собрании членов товарищества...

Что ж, грузовик в «Агроснабе» оценили недорого, сошедшие на то, что содержание такой машины товариществу сейчас просто не по карману. Продавали КамАЗ Макарову в самые последние дни декабря 1993 года. И не случайно. После переоценки имущества в январе 1994 года (то есть буквально че-

логовой инспекцией и налоговой полицией. (Для справки: налоговой инспекцией «Агроснаб» должен уплатить два миллиона шестьсот тридцать пять тысяч рублей штрафов, налоговой полицией — один миллион семьсот тысяч).

Но здесь опять же есть небольшая, но в корне меняющая дело деталь: «Агроснаб» вообще не имеет права продавать свое имущество по той простой причине, что полностью его собственником еще не является: оно выкуплено товариществом у государства едва ли на одну треть... То есть из четырех колес транспортных средств, находящихся сейчас в распоряжении этого ТОО, два целых колеса и две трети третьего «Агроснабу» не принадлежат.

Коротко

Вологда
предлагает

В НАШЕМ районе побывала делегация работников пищевых, перерабатывающих предприятий Вологды, Саратова, других городов России, которая встретилась с руководителями хозяйств района.

Разговор шел о внедрении в сельскохозяйственное производство мини-цехов, заводчиков по переработке мяса, молока, другой сельскохозяйственной продукции.

Представители Вологды говорили о том, что нынешний колхоз, частник-фермер не смогут вылезти из вечной нужды, пока не займутся изготовлением и переработкой. Сырье никогда не ценится как при свободном, так и государственном рынке.

Руководители хозяйств согласились, что предлагается хорошее дело, но самый дешевый цех обойдется кооперативу, товариществу, акционерному обществу в 9 — 20 миллионов рублей.

...Век учишь

ПРИ РАЙОННОМ управлении сельского хозяйства в четверг начали работать курсы повышения квалификации специалистов сельского хозяйства, управленческого аппарата района. Курсы ведут представители сельскохозяйственных институтов северо-западной зоны Российской Федерации.

Темы лекций очень разнообразны. Но особое внимание будет уделено методам руководства и хозяйствования при внедрении свободного рынка, новым прогрессивным способам производства с внедрением глубокой переработки сельхозпродукции. Что такое свободный рынок, роль ценных бумаг, приватизация и т. д. — эти вопросы поставлены в лекциях.

Будет прочитан курс лекций по современной агрономии, о внедрении новых сортов в структуры растениеводства. Не обойдено вниманием и животноводство.

Открытие курсов — хороший знак нашего времени, если учесть, что институты в бедственном положении, и притом не в меньшем, чем сельское хозяйство.

Ели свою
сметану

НЕДАВНО состоялся пробный запуск цеха по переработке молока, что своими руками построили рабочие акционерного общества «Нива» (бывший колхоз «Вперед»).

Как сообщили службе новостей, маленькое предприятие работало отлично. Чуть ли не в торжественной обстановке руководящие и некоторые рабочие отдавали своей кооперативной сметане.

Была запущена и маслобойня. Масло получилось отличное, не хуже домашнего.

Цех начнет работать постоянно, когда будут построены отводная канализация, дополнительно водопровод с горячей и холодной водой.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

получено 550 тонн зерна. Это стоит 44 миллиона рублей. Чтобы весной вспахать, посеять, провести весь цикл работ по уборке, сушке, затрат значительно больше. Значит, купить его дешевле. Но можно ли будет его купить, скажем, через два года, когда будут сокращены площади под этой главной культурой. Парадокс да и только.

Однако к севу здесь готовятся более тщательно, нежели соседи. И дело в том, что хозяйство сумело за два года губительных реформ сохранить производство, а значит, и иметь деньги без государственных каменных кредитов.

Здесь дела лучше обстоят с готовностью и гусеничных, и колесных тракторов. Приводятся в порядок прицепные орудия. Вывезено в поле полторы тысячи тонн торфа, однако весь навоз около ферм. На первый период времени завезено дизельное топливо. Есть 50 тонн азотных удобрений, что даст возможность подкормить 250 гектаров озимых.

Сложных минеральных удобрений под сев, как и в «Авангарде», нет. Несмотря на их дороговизну, будут брать под кредиты. А удобрений надо не менее 300 тонн.

В заключение хочется сказать, что в обоих хозяйствах предпринимают необходимые меры по подготовке к предстоящей весенней посевной кампании. Люди полны надежд, что, несмотря на всю сложность обстановки, земля будет вспахана и семена высеяны в почву. Но это будет сделано при одном очень важном условии: если государство не отдаст деревню на откуп свободному рынку.

Но есть надежды, что этого не случится. Кредиты, по некоторым сведениям, уже поступают.

П. НИКОЛАЕВ.

Поясняя причины, по которым на имущество «Агроснаба» был наложен арест, представитель налоговой полиции Петухов сказал:

— Распродавая по бросовым ценам имущество товарищества, его руководство действовало в ущерб интересам как коллектива «Агроснаба», так и государства. Судя по всему, руководство «Агроснаба» было мало озабочено необходимостью уплаты штрафов, наложенных налоговой инспекцией и налоговой полицией. В соответствии с пунктом 12 статьи 11 Закона Российской Федерации «О федеральных органах налоговой полиции» мы вправе наложить административный арест на имущество юридических лиц в случае невыполнения указанными лицами обязанностей налогов, сборов и других обязательных платежей.

К этому следует добавить, что и сама купля-продажа КамАЗа Макарову не была надлежащим образом оформлена. Поэтому суд пришел к выводу, что Макаров на него право собственности не приобрел.

Суд признал правомерными действия налоговой полиции и решил гражданину Макарову Виталию Анатольевичу и ТОО «Агроснаб» в удовлетворении жалобы за необоснованностью отказать.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую Веру Алексеевну НИКИТИНУ поздравляем с днем рождения.

Пусть сердце не тревожится,
Что годы твои множатся,
С годами больше мудрости, тепла и доброты.
И здоровью все приложится.
Так пусть оно умножится,
Пусть жизнь кипит по-прежнему,
А вместе с нею ты.

Мать, муж, дочери.

Дорогой наш папа, дедушка и сват Александр Иванович АНДРЕЕВ, поздравляем тебя с 60-летием со дня рождения. Желаем тебе здоровья на долгие годы, благополучия и ни капли горести, ни шагу к старости, а только бодрости и только радости.

Владимир, Татьяна, Дима, Вадик, сваты,
Алексей, Римма, Таня, Надя.

Дорогого, любимого отца, брата и дядю Александра Ивановича АНДРЕЕВА из д. Сапроново сердечно поздравляем с 60-летием.

Это всеми уважаемый, трудолюбивый, честный, добрейшей души человек.

Желаем не ведать бед,
Не знать ни горя, ни ненастья.
Чтобы хватило на сто лет
Здоровья, радости и счастья.

Сын Юрий, невестка Оксана, внучек Ваня,
сестра Ольга, племянник Александр.

От всей души поздравляем с днем рождения Людмилу Юрьевну ЛАНЦОВУ.

Будь доброй, и строгой, и слабой, и сильной.
Пусть беды с дороги уходят — бессильны.
Пусть будет все так, как ты хочешь сама.
Любви тебе, веры, надежды, добра!

Гая, Нина.

Дорогую и любимую нашу мамочку и бабушку Веру Георгиевну АЛЕКСАНДРОВУ поздравляем с 75-летием.

Ты потрудились на своем веку немало
И много сделала добра,
Так будь же счастлива, родная наша мама,
Здоровья крепкого тебе на долгие года.

Дочь, зять, внуки и правнуки.

Марию Семеновну КОЗЛОВУ, проживающую в д. Пружки Пригородного сельсовета, поздравляем с 55-летием. Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Муж, дочь, зять, внуки, свекровь,
соседи.

Дорогие Ирина Михайловна и Василий Петрович ЗАПОТЯЧНЫЕ, поздравляем вас с юбилеем — серебряной свадьбой.

Пускай и после юбилея
Сопутствует лишь счастье вам,
Живите долго, не старея,
Наперекор своим годам.

Мария, Сережа.

Уважаемые Ирина Михайловна и Василий Петрович ЗАПОТЯЧНЫЕ, от всей души поздравляем вас с серебряной свадьбой.

Пусть ни горе, ни беда
Над вами не имеют власти,
А рядом пусть идут всегда
Здоровье, бодрость, счастье.

Лапицы, Костины.

«ГЕРМЕС-ПСКОВ»

сообщает о том, что в продажу поступил новый вид акций «Муниципальной финансовой корпорации» (230 процентов годовых) по цене 10500 рублей плюс налог за 1 пакет (10 акций). Выплата дивидендов 1 раз в полгода.

Продолжается продажа годовых векселей фирмы «Пари-Тет» (213 процентов годовых) с выплатой дохода каждые 3 месяца.

Приобретая векселя фирмы «Пари-Тет» и акции «МФК», вы уберете себя от инфляции. Мы работаем ежедневно с 10 до 17 часов, кроме понедельника. Адрес: г. Опочка, ул. Коммунальная, 18 (клуб ВОГ). Телефон 9-12-22.

2-2.

В МАГАЗИНЕ «ДЛЯ ВСЕХ»

(ул. Коммунальная, 2)

всегда в широком ассортименте:

- ликеро-водочные изделия,
 - цитрусовые, фрукты.
- Магазин работает без выходных с 9.00 до 18.00.

ВНИМАНИЕ! ЭФФЕКТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ!

Раз и навсегда избавиться от пристрастия к спиртному, бросить курить, вылечить функциональные расстройства нервной системы, похудеть Вам поможет современный, не имеющий аналогов метод лечения — рефлексопсихотерапия с инфракрасным программированием.

Лечение проводит дипломированный врач-психотерапевт, психиатр-нарколог Поплевченков Николай Анатольевич (Великие Луки).

20 февраля с 11.00 до 14.00 по адресу: районный центр культуры. Контактный телефон: 9-12-18.
Не упустите Ваш шанс!

СПРАВКИ

КУПЛЮ запчасти к автомобилям КамАЗ, ЗИЛ, наличный и безналичный расчет. Телефоны: 9-14-53, 9-31-17.

2-1.

КУПИМ сухие колотые дрова. Телефон: 9-12-21.

ПРОДАЕТСЯ корова первым отелом. Обращаться: д. Исаки Пригородного сельсовета, к Коренец М. В.

СРОЧНО продается новый мягкий уголок оригинальной расцветки, недорого. Обращаться: ул. 9 Января, 100, кв. 1.

Имеется в продаже шифер. Принимаем заявки на поставку стройматериалов. Цены ниже государственных. Обращаться: Коммунальная, 88. Телефон 9-14-53.

2-1.

ПРОПАЛА собака, лайка, окрас черный с белым. Нашедших просим позвонить по телефону 9-19-77 до 17 часов. Вознаграждение гарантируется.

СРОЧНО продам доски половые (50 мм) дюймовые, картошку семенную (15 мешков), кормовую (10 мешков). Обращаться: Звонский сельсовет, д. Мартиново, к Николаеву Ю.

Семья военнослужащего из трех человек снимет квартиру с удобствами, без мебели, можно с телефоном, желательно в центре или ближе к центру. Порядок и оплату гарантируем. Звонить: 9-16-05.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ГАЗ-52 (самосвал). Обращаться по адресу: Парковая, 8-а, кв. 4, к Корсакову И. В. Телефон 9-47-29.

Подсобному хозяйству Торгового дома «Русь»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

ночной сторож.

С 24 февраля открывается филиал Псковского клуба служебного собаководства. Желающим вступить обращаться по телефону 9-12-22 или в клуб ВОГ: вторник, четверг, суббота с 15.00 до 19.00.

У нас можно приобрести амуницию, лекарства, питание.

2-1.

ПРОДАЕТСЯ ЗАЗ-968 Б. Обращаться: ул. Клары Цеткин, 20, кв. 2.

2-1.

ПРОДАЮТСЯ конская упряжка, сани. Телефон 9-18-56.

2-1.

ПРОДАЕТСЯ двигатель ЗИД, смонтированный с пилы циркулярной. Обращаться: Матюшкино, к Петровскому. Телефон 9-53-15.

ПРОДАЮТСЯ корова, нетель и овцы. Обращаться: д. Аристово, к Кравцан Раисе Александровне.

2-1.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМАПСКОВСКИЙ ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ
ФОНД «БРИГ»

продолжит свою работу

в г. Опочка с 24 по 26 февраля
в помещениях почты (ул. Коммунальная, 9)

с 9.00 до 18.00

ЗА РУБЛИ И ВАУЧЕРЫ

продаются акции ведущих компаний:

- «АВВА»,
 - «ОЛБИ-Дипломат»,
 - «Токур-золото»,
 - «Муниципальной финансовой корпорации» и других.
- При себе иметь паспорт и сберкнижку.
ПРИГЛАШАЕТСЯ ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЭНЕРГИЧНЫЙ МУЖЧИНА.

2-1.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 ФЕВРАЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

ТВ «ОСТАНКИНО»

15.00 — Новости. 15.20 — Лыжный фристайл. Акробатика. 16.50 — К 75-летию Государственного академического русского народного оркестра им. Н. Осипова. 17.10 — «Звездный час». 17.50 — Технодром. 18.00 — Новости. 18.25 — Горнолыжный спорт. Женщины. 18.55 — Документы и судьбы. 19.15 — «Миниатюра». 19.25 — «Мелочи жизни». 36-я серия. 19.55 — «Мужчина и женщина». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 22.00 — Фигурное катание. Произвольный танец. 00.50 — Новости. 01.00 — 01.20 — Дневник Олимпиады.

ТВ «РОССИЯ»

Профилактика

оборудования

16.00 — Бизнес в России. 16.30 — Там-там новости. 16.45 — Мульти-пульти. 16.55 — Хоккей. Швеция — Канада. 19.30 — «Псковские вести». 19.45 — Криминальная хроника. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.40 — «Загадка Эндхауза». Худ. фильм. 1-я серия. 21.40 — Олимпийский курьер. 22.15 — Хроно. 22.45 — Манера. 23.20 — Вести. 23.40 — Автомиг. 23.45 — Звезды говорят. 23.50 — 00.45 — Спасение 911.

22 ФЕВРАЛЯ,
ВТОРНИК

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.45 — Обзор рынка недвижимости. 9.20 — «Домисолька». 9.00 — Новости. 9.40 — «Просто Мария». 10.30 — «Таланты и поклонники». 11.20 — «Мелочи жизни». 36-я серия. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — Лыжный спорт. Мужчины. 14.45 — Мультифильм. 15.00 — Новости. 15.25 — Деловый вестник. 15.40 — Конверсия и рынок. 16.10 — Дело. 16.20 — Премьера мультфильма «Том Сойер». 1-я серия. 16.50 — «Между нами, девочками...». 17.10 — «440 герц». 17.50 — Азбука собственника. 18.00 — Новости. 18.25 — «За кулисами». 18.55 — «Просто Мария». 19.45 — «За строкой протокола». 19.55 — «Тема». 20.40

— «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — Худ. фильм «Урод». 23.20 — «Бомонд». 23.35 — Хит-парад. 00.20 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуется... 7.30 — Формула. 7.30. 8.00 — Видеопоэзия. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Мульти-пульти. 9.00 — Всемирные новости. 9.30 — 10.00 — Доброе утро, Европа. 12.00 — «Ностальжи» — музыка всех поколений. 12.30 — Крестянский вопрос. 12.50 — На XVII зимних Олимпийских играх. 14.00 — Вести. 14.25 — На XVII зимних Олимпийских играх. 15.05 — «Николай Кузнецов. Легенды продолжают...». 15.50 — Телегазета. 15.55 — Параллели. 16.10 — Концерт. 16.25 — Там-там новости. 16.40 — Студия «Рост». 17.10 — Новая линия. 17.55 — «Лечение улыбкой». 18.25 — На XVII зимних Олимпийских играх. 21.10 — «Санта-Барбара». 22.00 — Олимпийский курьер. 22.35 — «Л.клуб». 23.20 — Вести.

Литературная гостиная районной библиотеки приглашает 20 февраля в 18.00 всех, кто увлекается работой с деревом: выпиливает, выжигает, занимается резьбой, плетением, — на вечер «Мир твоих увлечений».

Просим принять участие в выставке.

Иисус Христос умер за наши с тобой грехи. И дает новую жизнь людям не за наше благочестие и религиозность. Благодаря Ему мы получаем спасение по милости. Благая Весть Господа нашего Иисуса Христа. Церковь Христа, малый зал клуба ВОГ, воскресенье — 12.00, четверг — 19.00. Вход свободный. 4-4.

КИНО

«МАЯК»

19-20 февраля

«ТАРЗАН И АМАЗОНКИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

21 февраля

«ОТЧИМ»

(США)

Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 августа 1991 года исполкомом Опочецкого районного Совета народных депутатов. Регистрационный номер 3.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 202. Тираж 6027. Подписано в печать в 18.00.